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επωνύμως

Του
Κωνσταντίνου Ζαχαρίου

Διπλάσιο βάρος στην κοινωνία παρά στις τράπεζες
Οι τράπεζες έλυσαν σε μεγάλο βαθμό το

πρόβλημά τους με τα Μη Εξυπηρετούμενα

Δάνεια. Με τη μεταφορά των ΜΕΔ του Συ-

νεργατισμού ύψους 7 δισ. ευρώ στο Φορέα

και την πώληση δανείων από την Τράπεζα

Κύπρου ύψους 2,8 δισ. ευρώ, τα ΜΕΔ στο

τραπεζικό σύστημα αναμένεται να μει-

ωθούν από τα 20 δισ. ευρώ στα 10,2 δισ. ευ-

ρώ. Μάλιστα εάν εφαρμοστεί και το Εστία,

τα ΜΕΔ των τραπεζών θα μειωθούν περαι-

τέρω κατά 3,4 δισ. ευρώ. 

Ωστόσο τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια

δεν εξαφανίστηκαν από την κοινωνία.

Μπορεί να μεταφέρθηκαν από το τραπεζικό

σύστημα σε άλλους φορείς, αλλά το πρό-

βλημα συνεχίζει να ταλανίζει την κοινωνία.

Μάλιστα έχει δημιουργηθεί το εξής παρά-

δοξο: Το βάρος το οποίο καλείται να αντιμε-

τωπίσει η κοινωνία είναι διπλάσιο από αυ-

τό των τραπεζών. Οι τράπεζες έχουν στα βι-

βλία τους γύρω στα 10 δισ. ευρώ, αλλά η

κοινωνία έχει να αντιμετωπίσει 20 δισ. ευ-

ρώ. Μάλιστα η κυβέρνηση και η πλειοψη-

φία των κομμάτων (ΔΗΣΥ - ΔΗΚΟ) έδωσαν

πρόσθετα όπλα προς τις τράπεζες για αντι-

μετώπιση του προβλήματος των ΜΕΔ, μέσα

από την επίσπευση των εκποιήσεων, αλλά

δεν έδωσαν αντίστοιχη βοήθεια προς τους

δανειολήπτες. Η ανεργία παραμένει υψηλή,

οι μισθοί και οι συντάξεις παραμένουν σε

χαμηλά επίπεδα, τα επιδόματα παραμένουν

μειωμένα, το περιβόητο Εστία έμεινε στις

εξαγγελίες κ.τ.λ. 

Οι λύσεις οι οποίες προωθήθηκαν κατά

πάσα πιθανότητα θα φέρουν σύντομα ανα-

βαθμίσεις από τους οίκους αξιολόγησης, για

τις τράπεζες. Ίσως να υπάρξουν αναβαθμί-

σεις και για τις δημοσιονομικές επιδόσεις.

Τι γίνεται όμως με την κοινωνία, η οποία

αποτελεί την πραγματική οικονομία; Τι γί-

νεται με τους μισθωτούς, τους συνταξιού-

χους, τις ευάλωτες ομάδες, τις μικρομεσαίες

επιχειρήσεις; Με αυτούς πότε θα ασχοληθεί

η κυβέρνηση; 

Είναι και μία μεγάλη ομάδα του πληθυ-

σμού οι οποίοι βρίσκονται σε κίνδυνο να

χάσουν το σπίτι και την περιουσία τους.

Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοι-

χεία της Κεντρικής Τράπεζας τα μη εξυπη-

ρετούμενα δάνεια στα εγχώρια νοικοκυριά

ανέρχονται στα 10,8 δισ. ευρώ, ενώ τα μη

εξυπηρετούμενα δάνεια στις επιχειρήσεις

ανέρχονται στα 8,8 δισ. ευρώ, εκ των οποί-

ων τα 7,7 δισ. ευρώ αφορούν μικρομεσαίες

επιχειρήσεις. Τι θα πράξει η κυβέρνηση για

όλους αυτούς; 

Εάν η κυβέρνηση επιδείκνυε την ίδια

ευαισθησία για την κοινωνία, με αυτή που

επιδεικνύει για τις τράπεζες, σήμερα τα

προβλήματα θα ήταν πολύ λιγότερα.

Θέλουν τα Συνεργατικά τους
Δρομολαξιά και Δερύνεια εγείρουν δημόσια τα αιτήματά τους

Αμ έπος, αμ έργο... Αφού ο Πρόεδρος

εξήγγειλε αξιοποίηση των κτιρίων των ΣΠΕ

από τις κοινότητες, ιδού η πρόκληση για να

την κάνει πράξη. Αξιοποίηση του κτιρίου του

Συνεργατισμού για δημόσιους σκοπούς θέλει

ο Δήμος Δερύνειας, που απευθύνεται στην

κυβέρνηση υπενθυμίζοντας ότι πρόσφατα ο

ίδιος ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας εξήγγειλε

ότι κτίρια των πρώην ΣΠΕ σε κοινότητες της

περιοχής Τροόδους θα αξιοποιηθούν προς

όφελος των κοινοτήτων. Την ίδια μεταχείρι-

ση ζητά ο Δήμος Δερύνειας σχετικά με το κτί-

ριο του πρώην συνεργατικού παντοπωλείου

το οποίο ζητείται να επιστραφεί στους αν-

θρώπους που το δημιούργησαν για κοινό

όφελος.

Η Τοπική Αρχή επιθυμεί να στεγάσει τη

Δημοτική Βιβλιοθήκη στο κτίριο δίπλα στο

δημαρχείο όπου στεγαζόταν στο παρελθόν το

συνεργατικό παντοπωλείο. 

Ο χώρος παραμένει άδειος εδώ και χρόνια

και θεωρείται ιδανικός για να στεγάσει τη

Δημοτική Βιβλιοθήκη, αφού υπάρχει ασφυ-

κτική έλλειψη χώρου και δεν μπορούν να

καλυφθούν πλέον οι ανάγκες. 

Ήδη, όπως πληροφορούμαστε, έχει γίνει

σχετική αλληλογραφία με τη Συνεργατική

Κυπριακή Τράπεζα, η οποία όμως δεν απέ-

δωσε καρπούς, ωστόσο ο Δήμος Δερύνειας

θα επιμείνει επί του αιτήματος με επιστολή

προς τον ίδιο τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας

με επίκληση των εξαγγελιών του για τα κτί-

ρια των ΣΠΕ στις κοινότητες Τροόδους.

Σύμφωνα με την εξαγγελία εκείνη, τα οι-

κήματα που ανήκαν στις τοπικές ΣΠΕ θα πα-

ραχωρηθούν για κάλυψη τοπικών και πολιτι-

στικών αναγκών των χωριών.

Καθολική αντίδραση για το κλείσιμο
της τράπεζας στη Δρομολαξιά

Στο μεταξύ, καθολική εξελίσσεται η αντίδρα-

ση για την απόφαση για κλείσιμο του μοναδικού

υποκαταστήματος της Συνεργατικής Κυπριακής

Τράπεζας στη Δρομολαξιά, μετά την απορρόφη-

ση του Συνεργατισμού από την Ελληνική Τράπε-

ζα. Στο πλευρό του δημάρχου Κύπρου Ανδρονί-

κου βρίσκονται οι δημοτικές ομάδες των δύο με-

γαλύτερων κομμάτων ΑΚΕΛ και ΔΗΣΥ, οι οποί-

ες εκφράζουν τη συντριπτική πλειοψηφία των 8

χιλιάδων κατοίκων του Δήμου Δρομολαξιάς -

Μενεού που θα μείνουν χωρίς τραπεζικό κατά-

στημα.

Πιο χαρακτηριστική είναι η σφοδρή αντίδρα-

ση της δημοτικής ομάδας του κυβερνώντος ΔΗ-

ΣΥ, όπως αποδίδεται σε δημοσίευμα στην ιστοσε-

λίδα astodioikisi.com.cy, η οποία ασχολείται σχε-

δόν αποκλειστικά με ζητήματα Τοπικής Αυτοδι-

οίκησης, όπου αναφέρεται ότι η δημοτική ομάδα

ΔΗΣΥ Δρομολαξιάς - Μενεού εκφράζει τον προ-

βληματισμό της ως προς την εξυπηρέτηση που

θα τυγχάνουν οι δημότες στην τράπεζα στο Κίτι,

η οποία θα είναι το πιο κοντινό σημείο εξυπηρέ-

τησης στο Δήμο. Κι αυτό, όπως σημειώνεται, για-

τί η τράπεζα θα αναγκαστεί να εξυπηρετεί και

τους 8 χιλιάδες κατοίκους της Δρομολαξιάς συν

τους κατοίκους Κιτίου. Η δημοτική ομάδα ΔΗΣΥ

καλεί τον κόσμο να ξεσηκωθεί στην απόφαση

αυτή, ενώ σε δηλώσεις των μελών της στην

astodioikisi διαμηνύει πως αν το υποκατάστημα

κλείσει τελικά, θα επιδιώξει την έλευση μιας άλ-

λης τράπεζας. Στο ίδιο μήκος κύματος κινείται

και η δημοτική ομάδα ΑΚΕΛ καθιστώντας την

αντίδραση στην ειλημμένη απόφαση να μπει

λουκέτο στο υποκατάστημα του Δήμου Δρομο-

λαξιάς - Μενεού καθολική.

Τάσος Περδίος

«Ναυτικό ατύχημα» Κύπρου και Γαλλίας, ανατολικά της χώρας μας
Διεθνής άσκηση Έρευνας-Διάσωσης (Ε-Δ)

Κύπρου - Γαλλίας με την ονομασία «CYFRA-

03/18», πραγματοποιήθηκε, χθες, στη θαλάσ-

σια περιοχή ανατολικά της Κύπρου.

Σε γραπτή ανακοίνωση του Κέντρου Συν-

τονισμού Έρευνας και Διάσωσης Λάρνακας

αναφέρεται, μεταξύ άλλων, ότι η άσκηση «εν-

τάσσεται στο πλαίσιο ανάπτυξης της συνεργα-

σίας για αντιμετώπιση περιστατικών Ε-Δ ή

καταστάσεων ανάγκης που δύναται να προκύ-

ψουν κατά τη διάρκεια δραστηριοτήτων εντός

της ΑΟΖ και την περιοχή Έρευνας και Διάσω-

σης της Κυπριακής Δημοκρατίας και διάσω-

σης προσφύγων».

Σύμφωνα με την ανακοίνωση «το σενάριο

της άσκησης αφορούσε σε ”ναυτικό ατύχημα

και διάσωση από λέμβο με ναυαγούς στην

Ανοιχτή Θάλασσα” και ως εκ τούτου, τέθηκε

σε εφαρμογή από το ΚΣΕΔ Λάρνακας το Εθνι-

κό Σχέδιο Ε-Δ ”Νέαρχος” για την αντιμετώπι-

ση του περιστατικού. Η άσκηση αποτελεί την

τρίτη συνεργασία εντός του 2018, στο πλαίσιο

μιας μακρόχρονης συνεργασίας σε θέματα Ε-

Δ μεταξύ των δυνάμεων της Κυπριακής Δη-

μοκρατίας και αεροναυτικών δυνάμεων της

Γαλλίας που δραστηριοποιούνται στην περιο-

χή της Ανατολικής Μεσογείου».

Κουρμπάν Μπαϊράμ 
στο Χαλά Σουλτάν 
για 300 Τουρκοκύπριους

Το καθιερωμένο προσκύνημα στο εμ-

βληματικό για το μουσουλμανικό πλη-

θυσμό της Κύπρου τέμενος Χαλά Σουλ-

τάν Τεκκέ στη Λάρνακα πραγματοποί-

ησαν χθες περίπου 300 προσκυνητές

από τα κατεχόμενα γιορτάζοντας το

Κουρμπάν Μπαϊράμ. Τέσσερα λεωφο-

ρεία με σχεδόν 300 προσκυνητές έφτα-

σαν στις 10.30 το πρωί στο χώρο του τε-

μένους στην Αλυκή Λάρνακας με τη συ-

νοδεία Αστυνομίας και εισήλθαν στο

θρησκευτικό χώρο για το προσκύνημά

τους. Αξίζει να σημειωθεί ότι για δεύτε-

ρη συνεχόμενη χρονιά, ο χώρος διατέ-

θηκε αποκλειστικά στους προσκυνητές

και αποκλείστηκε η είσοδος δημοσιο-

γράφων, αλλά και άλλων επισκεπτών.

Στην περιοχή του τεμένους βρέθηκαν

χθες και ξένοι επισκέπτες, ωστόσο, η

Αστυνομία απαγόρευσε την είσοδο κατά

τη διάρκεια του προσκυνήματος. Αρμό-

δια κυβερνητική πηγή, απαντώντας σε

ερώτηση της «Χ» για το λόγο της απα-

γόρευσης εισόδου σε δημοσιογράφους,

διευκρίνισε ότι αυτό έγινε κατόπιν επι-

θυμίας των ίδιων των προσκυνητών και

η απαγόρευση δεν αφορά μόνο τους δη-

μοσιογράφους αλλά σε όλους τους επι-

σκέπτες την ημέρα του προσκυνήματος.

Τάσος Περδίος

Νέο τζαμί στη Λάπηθο
Ένα νέο, τέταρτο τζαμί χτίζεται στη

Λάπηθο με τους κατοίκους να διαμαρ-

τύρονται για την ηχορύπανση και τη

σκόνη από την κατασκευή του, γράφει η

Αφρίκα. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, οι

κάτοικοι στρέφουν τα πυρά τους προς

τον «δήμο» που μένει σιωπηλός στο γε-

γονός ότι χτίζεται ακόμη ένα τζαμί αντί

για σχολείο. Οι κάτοικοι με επιστολή

τους στην εφημερίδα διαμαρτύρονται

για την ανοικοδόμηση που προκαλεί

ρύπανση και θόρυβο σημειώνοντας το

γεγονός ότι το νέο τζαμί κατασκευάζεται

σε μια μεγάλη έκταση εν μέσω πολλών

κατοικιών. Το τζαμί κατασκευάζεται με

την οικονομική βοήθεια της τουρκικής

«πρεσβείας» στα κατεχόμενα.

Επικρίσεις τουρκικού
ΥΠΕΞ κατά Μακρόν

Ο Γάλλος Πρόεδρος Εμανουέλ Μα-

κρόν δεν γνωρίζει τις πραγματικότητες

στην Τουρκία, αναφέρεται σε ανακοίνω-

ση του τουρκικού ΥΠΕΞ το οποίο προ-

σθέτει ότι αντικρίζει με λύπη τις δηλώ-

σεις του Γάλλου Προέδρου σχετικά με

την ενταξιακή πορεία της Τουρκίας. Ο

εκπρόσωπος του τουρκικού ΥΠΕΞ Χα-

μία Ακσόι απέρριψε τη θέση του Γάλλου

Προέδρου στο συνέδριο Πρέσβεων στο

Παρίσι σύμφωνα με την οποία θα πρέ-

πει να δοθεί καθεστώς στρατηγικού συ-

νεταιρισμού της Τουρκίας με την ΕΕ,

αντί για πλήρη ένταξη.
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